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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ ТА СТАТИСТИЧНИЙ ЕФЕКТ ЦИФРОВИХ 
ПЛАТФОРМ І БЛОКЧЕЙНУ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВАМИ АПК: 

ІННОВАЦІЙНИЙ ВПЛИВ НА РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРУ  
 

У статті досліджено інноваційний вплив цифрових платформ агропромислового комплексу на 
трансформацію бухгалтерського, статистичного та управлінського обліку в умовах цифрової економі-
ки. Особливу увагу приділено технологіям блокчейну та інформаційно-аналітичній функції Державного 
аграрного реєстру (ДАР) як елементу інтегрованої системи моніторингу й оцінювання ефективності 
аграрної політики. Удосконалено методологічну позицію інтеграції облікових, статистичних і аналітич-
них функцій на основі єдиної інформаційної логіки «дані — аналітика — рішення — контроль». Запро-
поновано модель інтегрованої аналітичної екосистеми управління, що поєднує бухгалтерський, стати-
стичний та аналітичний блоки в межах цифрової платформи, забезпечуючи прозорість і верифікова-
ність управлінських рішень. Визначено економічний ефект інтеграції — скорочення витрат на аудит, 
підвищення точності прогнозування та стійкості аграрних підприємств. Практична значущість полягає у 
формуванні цифрового контуру сталого розвитку АПК та інтеграції України у європейський цифровий 
простір 

Ключові слова: цифрові платформи АПК, блокчейн, якість статистичних даних, управлінський 
облік, аналітичне забезпечення, аудит у режимі реального часу, прозорість, контроль, смарт-
контракти, автоматизація, регуляторний та комунікаційний ефект. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 

Сучасний розвиток агропромислового комплексу Ук-

раїни супроводжується активною цифровою транс-

формацією, що зумовлює необхідність переосмис-

лення традиційних методів обліку, контролю та ауди-

ту. Системи контролю, які історично функціонували 

для забезпечення якості управлінських рішень, підт-

римки фінансової цілісності та формування прозорої 

звітності, сьогодні стикаються з низкою обмежень. 

Методи вибіркового аудиту, орієнтовані на минулі 

показники, не завжди здатні своєчасно виявляти по-

милки чи шахрайські дії, що знижує ефективність 

управлінських рішень і підриває довіру до фінансової 

інформації. В умовах воєнних викликів, посилення 

ролі продовольчої безпеки та інтеграції України у 

європейський цифровий простір особливого значення 

набуває створення єдиних цифрових агроплатформ на 

кшталт Державного аграрного реєстру (ДАР). Такі 

інструменти поєднують функції бухгалтерського, 

статистичного та управлінського обліку, забезпечую-

чи оперативний доступ до достовірних даних, прозо-

рий розподіл державної підтримки та аналітичне під-

ґрунтя для аграрної політики. Інноваційним фактором 

розвитку цифрових платформ виступає технологія 

блокчейн, яка дозволяє забезпечити безперервний 

аудит у режимі реального часу, створюючи незмінний 

реєстр транзакцій, що мінімізує ризики маніпуляцій і 

корупційних зловживань. Це надає регуляторним ор-

ганам нові можливості для моніторингу аграрних 
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транзакцій, одночасно підвищуючи довіру бізнес-

партнерів та фінансових установ до агровиробників. 

Разом з тим, впровадження блокчейн-рішень в АПК 

стикається з низкою викликів: високі витрати на роз-

гортання інфраструктури, відсутність усталених ре-

гуляторних механізмів та інерційність професійних 

бухгалтерських практик. Це зумовлює потребу у сис-

темних наукових дослідженнях, спрямованих на оці-

нку обліково-аналітичних та статистичних ефектів 

цифрових агроплатформ і на вироблення стратегічних 

рекомендацій для держави, бізнесу та міжнародних 

партнерів. 

Аналіз останніх публікацій по проблемі. 

Проблеми розвитку інформаційно-аналітичного за-

безпечення шляхом побудови цифрових екосистем, 

трансформацій під впливом змін в умовах впливу 

воєнного часу, взаємозалежності, результативності, 

та економічної ефективності підприємств, що відно-

сяться до секторів екосистеми, які є предметом нау-

кових досліджень В. Жука, М. Пугачова, Л. Благодир, 

Н. Потриваєвої, О. Шпикуляка, Ю. Бездушної, У. Ро-

соли та багатьох інших вчених [1-7]. Використанню 

блокчейну в обліковій сфері, збалансованої системи 

показників як механізму об’єднання фінансових і не-

фінансових даних, формуванні загальних тенденцій 

та напрямків досліджень, що фокусується на бухгал-

терському та статистичному обліку, аудиті та звітно-

сті, демонструючи еволюцію наукових поглядів на 

цифрові технології присвятили свої праці  іноземні 

вчені A. Lardo, K. Corsi, A. Varma, D. Mancini [8], S. 

Secinaro, F. Dal Mas, V. Brescia, D. Calandra [9], W. 

Xiong, H. Shao, H. Ge [10], Kaplan R., Norton D. [11] та 

їх українські колеги [12-16]. Однак, незважаючи на 

значну теоретико-методологічну роботу безперечним 

є зростання складності бізнес-середовища, пошук 

інструментів балансування короткострокових фінан-

сових цілей із довгостроковими стратегічними пріо-

ритетами, та вивчення загального стану та перспектив 

цифрового розвитку, зокрема блокчейн-технологій в 

Україні, включаючи їх потенціал для обліку та стати-

стики, вважаємо за необхідне продовжувати ці на-

працювання.  

Численні дослідження проблем якісного імп-

лементування цифрових трансформацій у економічну 

діяльність підприємств свідчать про необхідність по-

дальшого вивчення вдосконалення механізму органі-

заційного та економічного регулювання, методологі-

чної та ресурсної бази для прийняття ефективних рі-

шень щодо сталого розвитку сільськогосподарського 

виробництва в умовах цифровизації, отже, потребу-

ють актуалізації. 

Формулювання цілей дослідження.  Метою 

дослідження є аналіз впливу цифрових платформ, 

зокрема технології блокчейн, на систему бухгалтер-

ського і статистичного обліку та контролю у сфері 

АПК з акцентом на їхнє значення для формування 

прозорої звітності, підвищення ефективності управ-

лінських рішень і зміцнення продовольчої безпеки, та 

розробку заходів з оптимізації статистичних дослі-

джень через створення інтегрованих цифрових плат-

форм для комплексного аналізу та підвищення ефек-

тивності агропромислового комплексу. 

Виклад основних результатів та їх обґрун-

тування. У контексті цифровизації агропродовольчо-

го сектору інноваційні технології обліково-

аналітичного забезпечення та контролю відіграють 

ключову роль у формуванні стійких харчових систем. 

Поглиблена інтеграція інтернету речей, штучного 

інтелекту, блокчейну та хмарних сервісів дозволяє 

підвищити ефективність управління, зменшити тран-

закційні витрати та забезпечити прозорість даних у 

продовольчих екосистемах. 

Варто виділити наступні напрями інновацій-

них технологій: 

− технології збору первинних даних – Інтер-

нет речей, перманентний моніторинг, он-лайн клієн-

ти; 

− технології автоматизації обробки даних – 

чат-боти зі штучним інтелектом, генеративний AI, 

смарт-контракти; 

− інновації дистанціювання та делегування – 

хмарні сервіси, галузевий блокчейн, аутсорсинг, без-

провідні комунікації; 

− технології візуалізації та інтерпретації – ві-

ртуальна реальність, метавсесвіт, інструменти стало-

го розвитку; 

− супутні статистичні дослідження та інтег-

ровані продовольчі платформи. 

Пришвидшення процесу створення інтегро-

ваних цифрових платформ у продовольчих екосисте-

мах стає ключовою конкурентною перевагою для 

підприємств агропромислового комплексу. Це забез-

печує можливість переходу до проактивної стратегії 

управління, покращує якість прогнозної аналітики, 

що дає можливість передбачувати ризики та виклики, 

пов'язані з продовольчою безпекою, такі як неврожаї, 

логістичні збої або коливання цін на ринках. Інтегро-

вані платформи дозволяють збирати та аналізувати 

дані про використання ресурсів, викиди та вплив на 

довкілля, дозволяють інтегрувати дані з аграрного 

виробництва, переробки, логістики та рітейлу, здійс-

нювати моніторинг у реальному часі, моделювати 

вплив кліматичних та економічних факторів, та під-

вищувати довіру між акторами продовольчої системи 

через відкритість і верифікацію даних. Це допомагає 

розробляти та впроваджувати ефективні політики 

сталого розвитку, що є важливою передумовою для 

отримання інвестицій та міжнародних грантів.  

Цифровий профіль сільського господарства 

України характеризується новітньою інноваційною 

розробкою - впровадженням Державного аграрного 

реєстру (ДАР [17]), платформи для підтримки сільсь-

кого господарства, що підтримується ЄС, та зростаю-

чим використанням фермерами інструментів точного 

землеробства, супутникових знімків та штучного ін-

телекту. Незважаючи на виклики, спричинені війною, 

ці технології вважаються вирішальними для модерні-

зації сектору, підвищення ефективності та підтримки 

продовольчої безпеки, а цифрові рішення пропону-

ють такі компанії, як Agrohub (звіт-аналіз ефективно-

сті агропідприємства по чотирьом категоріям: агрое-
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фективність, персонал, техніка, точне землеробство 

[18]), та SmartFarming (комплексний інтегратор тех-

нологій у рослинництві, що надає повний спектр пос-

луг з управління земельним банком та підвищення 

ефективності сільськогосподарських операцій за до-

помогою оцифровування агробізнесу [19]). Уряд зао-

хочує ширшу реєстрацію та використання ДАР, який 

інтегрується з іншими державними реєстрами для 

автоматизації даних та спрощення доступу до про-

грам для фермерів. Центральна цифрова платформа, 

що надає фермерам єдиний особистий обліковий за-

пис для доступу до інформації та подання заявок на 

програми підтримки. Вона інтегрує дані з державних 

реєстрів, таких як земельні, сільськогосподарських 

тварин та бізнес-реєстри. Європейський Союз актив-

но підтримує розробку та впровадження ДАР, узго-

джуючи це зі стандартами ЄС щодо адміністрування 

підтримки сільського господарства та сприяючи шля-

ху України до членства в ЄС. ДАР автоматично зби-

рає дані з різних державних реєстрів, включаючи зе-

мельні та майнові права, а також реєстри тварин, 

створюючи комплексний цифровий профіль для кож-

ного фермера. Фермери все частіше використовують 

інструменти точного землеробства, супутникові знім-

ки та пристрої Інтернету речей для оптимізації вико-

ристання ресурсів та підвищення врожайності сільсь-

когосподарських культур. ШІ використовується для 

таких застосувань, як моніторинг врожаю та прогноз-

на аналітика, допомагаючи фермерам приймати рі-

шення на основі даних. 

Тривалий конфлікт прискорив впровадження 

цифрових технологій як критичної стратегії для підт-

римки сільськогосподарського виробництва та забез-

печення продовольчої безпеки в Україні. Війна ство-

рила значні перешкоди для українського сільського 

господарства, але прагнення до цифровізації розгля-

дається як спосіб підвищення стійкості та сприяння 

відновленню. Міністерство економіки, навколишньо-

го середовища та сільського господарства закликає 

всіх сільськогосподарських виробників зареєструва-

тися в ДАР, щоб отримати доступ до підтримки та 

зробити свій внесок у побудову сучасної європейсь-

кої моделі розвитку сільського господарства. Докла-

даються зусилля для задоволення потреби в кваліфі-

кованих спеціалістах у сфері цифрового землеробст-

ва, а також ініціативи щодо навчання сільськогоспо-

дарських працівників використанню цих передових 

технологій. 

Метою такої новації є створення прозорого, 

ефективного та конкурентоспроможного сільськогос-

подарського сектору, який забезпечить визначальну 

роль України у світовій продовольчій безпеці. Фор-

мування стійких харчових систем в Україні потребує 

не лише впровадження новітніх технологій збору та 

аналізу даних, але й розробки інтегрованих обліково-

аналітичних та статистичних платформ. Вони повинні 

забезпечити зв’язок між наукою, бізнесом і політи-

кою, а також сприяти досягненню цілей продовольчої 

безпеки та кліматичної стійкості. 

Майбутнє блокчейну в управлінському облі-

ку та аудиті буде сформовано технологічним прогре-

сом, еволюцією регулювання та ширшим впрова-

дженням у аграрній галузі. Інтеграція блокчейну зі 

штучним інтелектом для прогнозної аналітики. пок-

ращить прийняття фінансових рішень, забезпечуючи 

прогнозну аналітику для бюджетування, прогнозу-

вання витрат та виявлення шахрайства. Блокчейн-

системи на основі штучного інтелекту аналізувати-

муть великі набори даних у режимі реального часу, 

забезпечуючи точнішу фінансову аналітику. Еволю-

ція аудиторських стандартів для фінансової докумен-

тації на основі блокчейну. Очікується, що регуляторні 

органи розроблять стандартизовані аудиторські рам-

ки для врахування документації на основі блокчейну. 

Це забезпечить відповідність вимогам, підвищить 

ефективність аудиту та сприятиме ширшому впрова-

дженню блокчейну у фінансовій звітності. 

Впровадження блокчейну в статистичну ін-

формацію відкриває можливості для інтеграції нових 

технологій, показників та облікових даних, що під-

вищують точність і прозорість. Цей підхід дозволяє 

перетворити статичну статистику на динамічний ін-

струмент управління, здатний реагувати на зміни в 

реальному часі. Розподілені реєстри (DLT- Distributed 

ledgers) слугують основою для побудови надійної 

статистичної інфраструктури, що унеможливлює фа-

льсифікацію даних, а також управлінням ланцюгами 

поставок, фінансовими операціями та іншими бізнес-

процесами. Смарт-контракти - це автоматизовані ал-

горитми, які можуть виконувати облік, агрегацію та 

передачу даних без людського втручання, що мінімі-

зує помилки та корупційні ризики. Оракули - це зов-

нішні сервіси, які надають смарт-контрактам достові-

рну інформацію з реального світу (наприклад, погод-

ні дані, ціни на товари, результати вимірювань), за-

безпечуючи актуальність статистичних показників. 

Об'єднання даних з пристроїв IoT (сенсорів, датчиків) 

з блокчейном дозволяє автоматично фіксувати дані, 

наприклад, про врожайність, споживання енергії або 

рух товарів, і вносити їх у статистичні реєстри. Нуль-

знання доказів (Zero-Knowledge Proofs) - криптогра-

фічний метод, який дозволяє підтвердити правдивість 

інформації не розкриваючи данних. Це є критично 

важливим для збереження конфіденційності, напри-

клад, при наданні даних про доходи підприємств. 

Впровадження блокчейну дозволяє збирати та аналі-

зувати нові види даних, що раніше були недоступні 

або неперевірені, наприклад, мікроекономічні дані в 

реальному часі: Замість агрегованої статистики (ВВП, 

інфляція) збирати дані про транзакції, обсяги вироб-

ництва та споживання на мікрорівні (підприємство, 

домогосподарство) в режимі реального часу. Фіксація 

кожного етапу руху товару (від ферми до столу) у 

блокчейні. Це дозволяє формувати статистику про 

логістичні витрати, терміни доставки, походження 

продукції та обсяги втрат. Включення у статистику 

даних про викиди вуглецю, використання води, соці-

альну відповідальність та корпоративне управління, 

які можуть бути автоматично зафіксовані смарт-

контрактами формують актуальні до европейських 

стандартів кількісні та якісні показники сталого роз-

витку (ESG) [20-22]. Блокчейн забезпечує незмінність 
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даних, що підвищує достовірність статистики про 

фінансові ринки, створює якісне відстеження фінан-

сових операцій для боротьби з тіньовою економікою 

та корупцією. Інформація про кібератаки, спроби фа-

льсифікації даних, збої в системах теж можуть бути 

внесені в блокчейн як незмінні докази, що допомага-

ють оцінити кібербезпеку. 

Таблиця 1 

Порівняння ефективності традиційної бухгалтерії та блокчейн-обліку* 

Параметри 
Традиційне ведення бухгалтерського 

обліку 
Ведення обліку на базі блокчейну 

Час на обробку транза-

кцій 

Від кількох годин до кількох днів, зале-

жно від складності операцій та пого-

джень 

Миттєва фіксація у розподіленому реєс-

трі 

Людський фактор 
Високий ризик помилок, можливість 

корупційних зловживань 

Мінімізація впливу людського фактору, 

автоматизація процесів 

Вартість проведення 

аудиту 

Висока через трудомісткість вибіркових 

перевірок та значні часові затрати 

Нижча завдяки прозорості та доступу до 

даних у реальному часі 

Доступ до фінансової 

інформації 

Локальний, обмежений рамками органі-

зації або юрисдикції 

Глобальний, децентралізований доступ 

із захищеним розподілом 

Безпека даних 
Схильність до підробки документів, кі-

бератак, втрати даних 

Високий рівень захисту, криптографічна 

незмінність записів 

Прозорість 
Обмежена, залежить від внутрішньої 

політики підприємства 

Повна, кожна транзакція доступна для 

перевірки у відкритому реєстрі 

Регуляторний контроль 
Базується на постфактум-перевірках, має 

часові лаги 

Можливість безперервного контролю в 

режимі реального часу 

Масштабованість Ускладнена при великому обсязі даних 
Висока завдяки автоматизованим смарт-

контрактам 

Аналітичні можливості 
Залежність від ручної обробки та звітно-

сті 

Використання big data-аналітики та інте-

грація зі штучним інтелектом 

* Джерело: сформовано авторами  

 
Презентовані у таблиці параметри демон-

струють значення для обліково-аналітичного і статис-

тичного ефекту цифрових платформ АПК контексті 

переходу до цифрової моделі. Статистичний облік у 

цифрових агроплатформах може бути реалізований як 

«цифровий міст» між виробником, державою і між-

народними ринками, що робить систему прозорою, 

інтегрованою і прогностичною, та може бути інтегро-

ваний у цифрові агроплатформи. Вона демонструє 

взаємодію між фермерами, IoT/ERP-системами, єди-

ною базою даних, аналітичними модулями та держа-

вними й міжнародними структурами. 

 

Таблиця 2 

Порівняння ефективності традиційного статистичного обліку та блокчейн-обліку* 

Параметри Традиційний статистичний облік Статистичний облік на базі блокчейну 

Час збору та обро-

бки даних 

Тривалий, потребує звітних періодів, обро-

бки та верифікації 

Близький до реального часу, миттєва фік-

сація транзакцій у реєстрі 

Точність та досто-

вірність 

Можливі помилки, дублювання та маніпу-

ляції з даними 

Незаперечність і незмінність записів, ав-

томатична верифікація 

Людський фактор 
Високий – залежність від правильності 

введення та перевірки 

Мінімальний – більшість процесів автома-

тизовані 

Прозорість та дос-

туп до даних 

Обмежений доступ, фрагментарність інфо-

рмації 

Глобальний децентралізований доступ для 

уповноважених користувачів 

Оперативність 

аналітики 
Затримки у формуванні статистичних звітів 

Швидке формування аналітики на основі 

актуальних даних 

Вартість моніто-

рингу та перевірки 

Висока через багатоетапні перевірки і руч-

ний аудит 

Нижча завдяки відкритості та автоматизо-

ваним алгоритмам перевірки 

Безпека даних 
Уразливість до втрати, підробки чи несан-

кціонованого доступу 

Високий рівень захисту, криптографічне 

підтвердження цілісності 

Інтеграція з інши-

ми системами 

Ускладнена, потребує додаткових каналів 

обміну 

Легка інтеграція завдяки смарт-контрактам 

і спільним протоколам 

* Джерело: сформовано авторами  

 

Така структура дозволяє чітко продемон-

струвати переваги блокчейн-обліку саме у сфері ста-

тистики АПК, підкресливши його роль у формуванні 

оперативної, достовірної та прозорої звітності. Імп-
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лементація необхідних складових елементів у цифро-

ві агроплатформи означає інтеграцію збору, обробки, 

аналізу та візуалізації даних безпосередньо в єдину 

систему для фермерів, агропідприємств та держави. 

Це дозволяє поєднати оперативний облік і державну 

статистику. 

Ключові напрями імплементації: 

− єдина цифрова база даних, сформована на 

базі реєстру аграрних підприємств і господарств, ав-

томатичного внесення даних із бухгалтерських сис-

тем, ERP, сенсорів IoT, та уніфікованих стандартів 

облікових даних (сумісність із Держстатом); 

− автоматизація збору статистики за допо-

могою онлайн-звітів про врожайність, обсяги вироб-

ництва, витрати ресурсів, API-зв’язків з податковими 

та банківськими системами та використанням супут-

никового моніторингу (Earth Observation, Copernicus, 

NASA) для верифікації статистики; 

− інтегровані аналітичні модулі: Dashboards 

для підприємств (собівартість, продуктивність, рен-

табельність), національні панелі для уряду (динаміка 

виробництва, експорт, ризики), моделювання сценарі-

їв (наприклад, вплив посухи чи війни на врожай-

ність). 

− використання Big Data і AI: машинне нав-

чання для прогнозу врожаїв, алгоритми для виявлен-

ня тіньових операцій (неспівпадіння даних з різних 

джерел) та інтеграція з міжнародними базами FAO, 

OECD, Eurostat; 

− публічні дашборди з ключовими агроста-

тистичними показниками (як у ЄС – Eurostat Food 

Statistics), персоналізовані кабінети для фермерів (зві-

тність + поради на основі даних), автоматизований 

обмін даними між виробниками і державою. 
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Рис. 1. Модель інтеграції та аналітичного забезпечення цифрової агроплатформи* 

              *Джерело: сформовано авторами за даними [19-22] 

 

 

Презентована модель інтегрованої аналітич-

ної екосистеми управління передбачає комплексну 

взаємодію облікової, статистичної, аналітичної та 

контрольної (інтеграційної) підсистем, об’єднаних у 

єдине інформаційне середовище підприємства. Пер-

шою ланкою є облікова підсистема, що забезпечує 

первинну реєстрацію та класифікацію господарських 

операцій із використанням ERP-систем, бухгалтерсь-

ких модулів і технологій електронного документообі-

гу (e-Document). Її результатом є формування фінан-

сових звітів, проводок та регістрів, які слугують ба-

зою для подальшого аналізу. Статистична підсистема 

виконує функції агрегування, узагальнення та норму-

вання даних із різних джерел шляхом використання 

сховищ даних (Data Warehouse), бізнес-аналітичних 

інструментів (BI) та інтерактивних статистичних па-

нелей. Вона забезпечує формування стандартизова-

них показників, таких як індекси, тренди, частки рин-

ку, що дає можливість порівнювати результати діяль-

ності в часі та між підприємствами. На основі зібра-

них даних аналітична підсистема здійснює прогнозу-

вання, оптимізацію та управлінський аналіз за допо-

могою штучного інтелекту, машинного навчання 

(AI/ML), Power BI, Python. Ця підсистема генерує 

ключові показники ефективності (KPI), сценарні мо-

делі, рекомендації для прийняття управлінських рі-

шень, що підвищує стратегічну гнучкість підприємс-

тва. Завершальним елементом є контрольна або інте-

граційна підсистема, яка забезпечує достовірність, 

верифікацію даних і замикання зворотного зв’язку 

між усіма підсистемами. Використання технологій 

блокчейну, цифрового аудиту та алгоритмів контро-

Фермери та АПК 

Оперативні обліково-

аналітичні дані 

Цифрова агроплатформа 

ДАР- 

едина база даних 

Міжнародні бази 

(FAO, Eurostat, OESD) 
Публічні dashbords  

та персональні кабінети 

Супутникові дані 

IoT, ERP (cистеми плану-

вання ресурсів підприєм-

ства) 

Аналітичні модулі 

(Big Data, AI, ML- Machine Learning) 

Державна служба статис-

тики України (Держстат) 
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лю гарантує незмінність даних, підвищує прозорість і 

довіру до управлінської інформації. Результатом її 

роботи стають верифіковані управлінські рішення, 

що формують основу для ефективного корпоративно-

го управління, ризик-менеджменту та стратегічного 

розвитку підприємств аграрного сектору. Таким чи-

ном, модель інтегрується у аналітичну екосистему 

управління і є не просто технологічною схемою, а 

цілісною цифровою архітектурою, що поєднує функ-

ції обліку, статистики, аналітики та контролю в єдину 

інтелектуальну платформу прийняття рішень. 

Імплементація цифрових агроплатформ, що 

поєднують оперативний облік підприємств із держав-

ним статистичним моніторингом, є ключовим етапом 

трансформації агропромислового комплексу. Це 

створює єдину, прозору й автоматизовану екосистему 

даних. Така система дозволяє не лише мінімізувати 

бюрократію та підвищити достовірність статистичної 

інформації, але й надає усім стейкхолдерам — від 

фермера до уряду — потужні інструменти для прий-

няття рішень. Завдяки інтеграції Big Data, штучного 

інтелекту та супутникового моніторингу, стає можли-

вим проактивне управління ризиками, оптимізація 

виробництва та формування ефективної політики 

продовольчої безпеки. Впровадження таких платформ 

є фундаментом для сталого розвитку, підвищення 

конкурентоспроможності та успішної інтеграції Ук-

раїни у глобальні продовольчі ланцюги. 

Інформаційно-аналітична функція цифрової 

аграрної платформи ДАР полягає в комплексній об-

робці актуальних даних про виробників сільськогос-

подарської продукції, їхню діяльність, види та обсяги 

державної підтримки, що створює можливість фор-

мувати системні знання для прийняття рішень на різ-

них рівнях управління. Накопичення та уніфікація 

даних у єдиній цифровій інфраструктурі дозволяє 

своєчасно виявляти тенденції розвитку аграрного се-

ктору, діагностувати кризові явища та прогнозувати 

їхній вплив, що відповідає сучасним підходам data-

driven policy у сфері продовольчої безпеки. Прикла-

дами аналогічних міжнародних практик є USDA 

NASS Quick Stats, США (інтегрована система збору 

та аналізу агростатистики з відкритим доступом), 

Eurostat Farm Structure Survey, ЄС  (цифровий модуль 

для оцінки структури господарств), AgriStat, Канада 

(платформа збору й аналізу сільськогосподарської 

статистики на основі електронної звітності). 

На національному рівні ДАР виступає базою 

для формування науково обґрунтованої аграрної по-

літики, забезпечуючи аналітичну підтримку стратегі-

чного планування та адаптації до умов воєнного ста-

ну. На індивідуальному рівні дані реєстру створюють 

підґрунтя для прийняття управлінських рішень конт-

рагентами – кредитними установами, трейдерами, 

експортерами, що підвищує рівень прозорості бізнес-

взаємодій та довіри між учасниками аграрного ринку. 

Практичним прикладом реалізації інформаційно-

аналітичної функції ДАР є інтеграція його інструмен-

тарію у систему дозвільних процедур: механізм ве-

рифікації експортерів зернових та олійних культур 

через функціонал реєстру дозволив підвищити конт-

роль за зовнішньоекономічними операціями, мінімі-

зувати ризики нелегального експорту та оптимізувати 

режим ліцензування. Таким чином, ДАР стає не лише 

інструментом обліку, але й регуляторним механіз-

мом, що автоматизує адміністративні процеси та 

знижує транзакційні витрати учасників ринку. 

З науково-практичного погляду, зростаюча 

кількість зареєстрованих учасників (понад 250 тисяч 

станом на 1.10.2024 рік) підтверджує високий рівень 

довіри аграрного бізнесу до цифрової платформи та її 

сприйняття як ключового елементу цифрової інфра-

структури аграрного сектору. Це відкриває перспек-

тиви трансформації ДАР у максимально повну базу 

даних сучасного агробізнесу, яка охоплюватиме не 

лише виробників, а й експортерів, фінансові устано-

ви, постачальників ресурсів та сервісних операторів. 

Застосування єдиної цифрової платформи ДАР ви-

ступає ключовим інструментом мінімізації традицій-

них негативних проявів агропротекційних відносин, 

таких як корупційність, бюрократичність, ресурсоза-

тратність і неефективність процедурних механізмів 

державної підтримки аграрного сектору. Науково 

обґрунтоване впровадження цієї платформи дозволяє 

розглядати її не лише як зручний діджиталізаційний 

елемент удосконалення процедурної складової, а й як 

комплексний інформаційно-аналітичний модуль. 

Платформа виконує облікову та статистичну 

функцію, забезпечуючи: 

− централізований збір та верифікацію даних 

щодо виробництва, обсягів експорту, зайнятості та 

використання ресурсів у агропромисловому комплек-

сі; 

− автоматизацію статистичної звітності для 

аграрних підприємств і фермерських господарств, що 

зменшує навантаження на бізнес і підвищує точність 

та своєчасність обліку; 

− аналітичне моделювання та прогнозування, 

зокрема через інтеграцію Big Data, штучного інтелек-

ту та алгоритмів машинного навчання для оцінки 

продуктивності, ризиків і ефективності державних 

програм підтримки; 

− прозорість і контроль цільового викорис-

тання державних та міжнародних фінансових ресур-

сів, що мінімізує ризики зловживань; 

− статистичну інтеграцію з національною та 

міжнародною системою продовольчої безпеки (FAO, 

Eurostat, USDA), створюючи умови для кращого мо-

ніторингу та управління в контексті глобальних ви-

кликів (зміна клімату, воєнні ризики, коливання цін). 

Таким чином, ДАР слід розглядати як бага-

торівневу цифрову екосистему, яка поєднує облікові, 

інформаційно-аналітичні та контрольні функції, фор-

муючи науково обґрунтовану базу для прийняття 

стратегічних рішень у сфері аграрної політики та 

продовольчої безпеки України. 

Висновки та перспективи подальших дос-

ліджень. Цифрові платформи в агропромисловому 

комплексі мають інтегрувати облікові, статистичні та 

регуляторні функції, створюючи основу для підви-

щення ефективності державної аграрної політики, 

зміцнення продовольчої безпеки та інтеграції України 
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у глобальні продовольчі ланцюги. Використання бло-

кчейн-систем, поєднаних зі штучним інтелектом і 

машинним навчанням, формує стійкість та конкурен-

тоспроможність аграрних підприємств, дозволяючи 

забезпечувати оперативність управлінських рішень і 

прозорість господарських процесів. Управлінський 

облік зазнає глибинної цифрової трансформації: бло-

кчейн робить можливим моніторинг фінансових по-

токів у режимі реального часу, знижує транзакційні 

витрати та мінімізує ризики шахрайства. Водночас 

впровадження потрійного обліку (triple-entry 

accounting) замість подвійного підвищує точність да-

них, унеможливлюючи їхню модифікацію. Аудитор-

ська функція також змінюється – замість фрагмента-

рних вибіркових перевірок блокчейн забезпечує без-

перервний аудит у режимі реального часу, що знижує 

витрати та підвищує довіру до фінансової інформації. 

Для професійних бухгалтерів та аудиторів актуаль-

ним стає освоєння аналітики блокчейну, криптогра-

фічної безпеки та перевірки смарт-контрактів, що 

відкриває нові можливості у сфері фінансового конт-

ролю. Інтеграція блокчейну з прогнозною аналітикою 

ШІ дозволить не лише відслідковувати транзакції, а й 

передбачати ризики та запобігати шахрайству, що 

сприятиме формуванню безпечної, ефективної та 

прозорої фінансової системи для АПК. Оптимізація 

статистичних досліджень під час створення інтегро-

ваних цифрових платформ у продовольчих екосисте-

мах. Це дозволяє комплексно аналізувати ринки 

АПК, формувати стратегії продовольчої безпеки та 

підвищувати ефективність використання ресурсів на 

основі даних. Таким чином, цифрові платформи на 

базі блокчейну стають не лише інструментом автома-

тизації обліково-статистичних процедур, але й стра-

тегічним чинником розвитку продовольчих екосис-

тем, здатним підвищити конкурентоспроможність 

України у глобальній економіці. 

Дане дослідження закладає міцну основу для 

подальшого вивчення впливу цифрових платформ на 

агропромисловий комплекс. Подальші дослідження 

можуть бути зосереджені на наступних напрямках. 

Виконати економетричне моделювання ефективності 

для кількісної оцінки економічного ефекту від впро-

вадження інтегрованих цифрових платформ. Необхі-

дно розробити моделі, які б показали, як цифровізація 

впливає на ключові економічні показники: рентабе-

льність, інвестиційну привабливість, конкуренто-

спроможність та енергоефективність аграрних підп-

риємств. Вивчити, як інтеграція Державного аграрно-

го реєстру з новими технологіями змінює інституцій-

не середовище для агробізнесу. Дослідити, як це 

впливає на ефективність державної аграрної політи-

ки, прозорість розподілу державних субсидій, взає-

модію з фінансовими та міжнародними інституціями. 

Проаналізувати соціальні та економічні наслідки ци-

фровізації для малих та середніх агропідприємств, 

питання доступності технологій, необхідності нав-

чання персоналу та можливого посилення нерівності 

між великими та дрібними гравцями ринку. Також 

важливим аспектом подальших досліджень є сталий 

розвиток та екологічні вимоги, отже важливо зрозу-

міти, як використання Big Data та ШІ буде сприяти 

побудові циркурярних цифрових продовольчих плат-

форм і чи зможе ця новація оптимізувати викорис-

тання природних ресурсів, знизити негативний еколо-

гічний вплив та сприяти досягненню цілей сталого 

розвитку в агропродовольчій сфері. 
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The study examines the innovative impact of digital platforms in the agro-industrial complex on the de-

velopment of statistical, accounting and management accounting, along with audit procedures. It has been 
emphasised how the integration of blockchain technologies, smart contracts and automated data processing 
systems forms transparent accounting mechanisms, increases the reliability of information and provides de-
cision-making capabilities based on large data sets. Unlike the traditional approach, where accounting fo-
cuses on external reporting and management accounting on internal planning, digital platforms in the agro-
industrial complex combine these functions, creating a single space for analytical support for agribusiness. 
Decision support systems integrated into such platforms provide operational tracking of financial flows, con-
trol of agricultural activities, statistical monitoring of production and transparent interaction with state and in-
ternational structures. For auditors, this means a transition from retrospective random checks to online audits 
and real-time risk identification. Technologies, indicators and accounting data for implementation in block-
chain-based statistics have been studied, in particular the information and analytical function of the state 
agrarian register - DAR, which combines accounting, statistical and regulatory aspects, forming the basis for 
greater efficiency of state agrarian policy, increasing food security and strengthening Ukraine's integration 
into global food chains. The study emphasizes that digital agricultural platforms not only modernize account-
ing and statistics, but also create an analytical basis for effective agrarian policy, development of cooperation 
and integration of Ukraine into the European digital space. At the same time, a model for integration and 
analytical support of a digital agricultural platform has been proposed, key regulatory, technical, and organi-
zational barriers to the implementation of such systems have been identified, and strategic recommendations 
for the state, agricultural producers, and financial institutions have been summarized. 

Key words: digital agribusiness platforms, blockchain, statistical data quality, managerial accounting, 
analytical support, real-time audit, transparency, control, smart contracts, automation, regulatory and com-
munication effect. 
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